

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: **Kateřina Turková**

Vysoká škola: **Pedagogická fakulta JU v Ā. Budějovicích**

Katedra: **výchovy ke zdraví**

Studijní obor: **výchova ke zdraví**

Datum odevzdání posudku: **12.5.2011** Vedoucí bakalářské práce: **Mgr. Jan Schuster, Ph.D.**

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Prevalence nadváhy a obezity u žáků II. stupně ZŠ na Trutnovsku.

Předložená bakalářská práce přináší teoretické i praktické poznatky z oblasti sledování hodnot tělesné hmotnosti u dětí resp. pubescentů ve zmíněném regionu. Tato oblast je zajímavá a aktuální, což dokazuje zájem renomovaných odborných pracovišť o tuto problematiku a to nejenom v České republice. Práce je součástí výzkumného záměru, kdy je monitorována tělesná hmotnost a některé další tělní parametry pomocí vhodných antropometrických metod vybrané věkové kategorie za předepsaných standardů ve vybraných lokalitách České republiky. Předepsaná metodika byla autorkou dodržena a to jak při zjišťování potřebných dat, tak při jejich vyhodnocení. Tento fakt umožní jejich další souborné a komparativní zpracování.

Teoretická část je strukturálně velice podrobně řešena. Základem jsou kvalitní citační zdroje, i když z pohledu parametrů kladených na tento typ závěrečných prací mohl být poznámkový aparát širší. Autorka zde v teoretické rovině zpracovává základní témata jako východisko pro realizaci vlastního terénního měření. Tato část práce přináší tradiční názory na danou problematiku a slouží jako dobrý substrát pro stanovení metodiky a především pracovních hypotéz práce. Po formální i obsahové stránce splňuje tato část práce doporučené standardy.

V praktické části si autorka stanovuje hlavní cíl a cíle dílčí a tři hypotézy. Především H3 považuji za dobře zvolený pracovní nástroj ve smyslu komparace svých výsledků s hodnotami 6. CAV. V samostatné kapitole Metodika autorka delimituje území, na kterém bylo realizováno vlastní měření. Jde o základní atributu práce z hlediska geograficko-populačního. V další části této části práce se věnuje metodám a identifikaci škol zapojených do projektu. Postrádám zde charakteristiku výzkumného souboru, která sem metodologicky patří. Podrobné údaje o charakteru vzorku jsou uvedeny v kapitole Výsledky a diskuze, ale toto řešení není zcela standardní. Samotné výsledky přinášejí zajímavá zjištění a to jak v oblasti sociologické (účast na měření), tak antropometrických ukazatelů. Jako progresivní hodnotím vlastní doporučení autorky na základě praktických zkušeností

z terénu (organizace a především oslovení potenciálních probandů). V samotné diskuzi bylo možné více vyzdvihnout verifikaci hypotéz.

Na základě komplexního posouzení práce hodnotím práci jako precizně zpracovanou přinášející validní údaje. Práci doporučuji k obhajobě

Otázky k obhajobě:

1. Vysvětlíte pojem prevalence.
2. Jaký zájem o antropometrická měření byl ze strany oslovených škol?

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně

.....
podpis oponenta práce

V Českých Budějovicích dne: 12.5.2011

Stupeň kvalifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------